

## 三普药业

## 蒋锡培巨额赔偿计入所有者权益

重组业绩承诺仍待履行

□本报记者 王锦

在包括董事长蒋锡培在内的4名责任人表态将承担公司3.7亿元套保损失之后,三普药业1月15日公告了该部分套期保值业务损失赔偿款的会计处理,称按照青海证监局的要求,该部分赔偿款将计入所有者权益。

也就意味着,三普药业2012年度因套保所造成的业绩亏损“窟窿”将无法得到弥补,由此,控股股东远东控股集团或将不得不继续付出“真金白银”来完成三普药业重组时的业绩补偿承诺。

## 3.7亿计入所有者权益

三普药业2012年11月2日公告称,董事会研究决定公司套保业

务全部损失约3.7亿元分别由公司保值业务领导小组成员蒋锡培承担3亿元、蒋华君承担5000万元、陈海萍承担1000万元、蒋泽元承担1000万元。蒋锡培担任公司控股股东远东控股集团有限公司董事局主席职务以及三普药业董事长职务,持有远东控股集团60.8%的股份;蒋华君担任远东控股集团董事及三普药业董事职务,持有远东控股集团8.2%的股份。

根据三普药业1月15日公告,公司全资子公司江苏新远东电缆有限公司及远东复合技术有限公司于2012年12月31日前已全额收到上述3.7亿元承诺赔偿款。

近日三普药业还收到中国证监会青海监管局关于加强规范三普药业股份有限公司期货套期保

值相关业务的通知》,公司将按照该通知要求,将套期保值业务损失赔偿款作如下会计处理:套期保值业务损失赔偿款3.7亿元计入所有者权益,将处置损失作为非常经常损益的第十四项。除公司正常经营业务相关的有效套期保值业务外,持有交易性金融资产、交易性金融负债产生的公允价值变动损益,以及处置交易性金融资产、交易性金融负债和可供出售金融资产取得的投资收益)。

翻阅三普药业2012年三季报可知,公司2012年前三季度亏损7477万元,其中,第三季度亏损1.44亿元。前三季度亏损主要是由于投资收益亏损所致,其中,公允价值变动收益亏损2.79亿元,主要是由于铜期货、套保浮动

亏损所致;投资收益亏损9273万元,主要由于铜期货、套保平仓或交割投资收益亏损所致。两项合计亏损达3.7亿元。

## 重组承诺仍需履行

而此次套期保值业务损失赔偿款3.7亿元计入所有者权益,意味着公司2012年度因套保所造成的业绩亏损“窟窿”将无法得到弥补。与此同时,控股股东远东控股集团或将不得不继续付出“真金白银”来完成三普药业重组时的业绩补偿承诺。

2010年9月,三普药业向其控股股东远东控股集团实施定向增发,收购了远东控股集团旗下100%电线电缆资产,公司从而实现业务转型,主业由医药转为电

线电缆。根据三普药业2012半年报,电线电缆业务营收占公司收入的96.38%。

根据彼时的重组报告书及远东控股集团与三普药业签订的《非公开发行股票购买资产之利润补偿协议》及其补充协议,注入购买资产2012年度预测净利润为3.39亿元,此后该预测数又增加3407.9万元至3.73亿元。若最终未达到远东控股集团需承担保证责任,以回购三普药业股份的方式进行补偿。

三普药业尚未发布2012年业绩预告,但公司2012年前三季度合计亏损额达7477万元,离全年3.7亿元的业绩预测相去甚远。最终,实际控制人蒋锡培和控股股东远东控股集团或将依然需要在利润承诺的框架下赔偿损失。

全年预增149%~170%  
酒鬼酒第四季度业绩大幅下滑

□本报记者 王锦

爆发于2012年11月19日的“塑化剂”风波毫无意外地“重创”酒鬼酒,公司2012年第四季度业绩大幅下滑。

酒鬼酒1月15日发布业绩预告,预计2012年归属于上市公司股东的净利润为4.8亿元~5.2亿元,同比增长149%~170%。基本每股收益为1.477元/股~1.6元/股。尽管全年业绩看上去依然“亮丽”,但对比酒鬼酒2012年三季报可知,在第四季度的传统白酒消费及备货旺季,受到塑化剂事件影响,酒鬼酒业绩惨淡。

酒鬼酒2012年前三季度实现

## 中小创业板多公司拟高送转

□本报记者 李香才

1月15日,又有多家中小板和创业板上市公司公告高送转预案。

太安堂公告,公司控股股东太安堂集团有限公司提议公司2012年度利润分配预案为:以截至2012年12月31日公司股本总数1.39亿股为基数,以资本公积金向全体股东每10股转增8股,合计转增股份1.112亿股;以未分配利润向全体股东每10股送2股,合计派送股份2780万股。送转股份后公司总股本将增加至2.78亿股,现金分配方案待定。

恒顺电气拟每10股转增10股并派发现金股利2元(含税),恒顺电气同日公布的业绩预告表示,预计2012年将盈利5488~5987万元,同比增长10%~20%。此外,赛为智能控股股东、实际控制人周勇提议,向全体股东每10股转增12股并派发现金股利1元(含税);尤洛卡拟向全体股东每10股转增10股并派发现金股利5元(含税)。

## “速成鸡”致民和股份2012增亏

□本报记者 李香才

受“速成鸡”事件等影响,主营肉种鸡、肉鸡苗生产和销售的民和股份下调了对2012年全年的业绩预期,预计2012年归属于上市公司股东净利润为亏损6800万元~7200万元。公司曾在2012年三季报中预计2012年度归属于上市公司股东净利润为亏损1500万元~2000万元。

对于业绩下调的原因,民和股份表示,公司在三季报中预测四季度鸡苗价格将缓慢回升。实际上,四季度鸡苗价格在一段时期内大幅回升,但是“速成鸡”事件发生后,鸡苗价格在高位迅速回落,且在四季度后期价格下降幅度较大,使得四季度鸡苗整体价格低于预期水平。其次,公司在

## 佛塑科技去年净利骤减76.14%

□本报记者 王锦 实习记者 任明杰

正在筹划重大事项的佛塑科技1月15日发布2012年度业绩快报,公司2012年度实现营业收入37.85亿元,同比下降2.17%;实现归属于上市公司股东的净利润1.2亿元,同比下降76.14%,基本每股收益0.13元。

对于去年经营业绩大幅减少的原因,公告称,2012年度面对国内外市场需求持续下降的状况,

丰厚补贴“增光添彩”

## 山航B2012年增利8745万元

□本报记者 王锦 实习记者 任明杰

山航B发布公告,截至2013年1月11日,公司确认中国民航局及各地区管理局、各级政府、机场等给予的支线补贴、节能减排基金、政府补贴、航线补贴等共计约1.11亿元。其中1075万元记入递延收益,并按受益期摊销;其余约1亿元一次性记入营业外收入,预计增加公司2012年度净利润约7500万元。

公告称,因递延收益在受益

## 宏昌电子 产品存在涨价预期

底以来,环氧树脂价格总体呈现上涨态势。以寿光广德牌号为604的产品为例,2012年12月31日的价格为16900元/吨,到了2013年1月14日涨至17300元/吨。

分析人士认为,对于2013年环氧树脂价格上涨的预期不应过高,陶氏化学涨价对于国内产品价格的带动效应有多大还有待观察。由于陶氏化学生产的主要产品是高端产品,而国内企业生产的主要产品是中低端产品,相互间的价格并不能简单拿来类比。

据介绍,尽管国内环氧树脂需要大量进口,但这主要是限于高端产品,国内能够生产的大部分环氧树脂产品技术水平较低,存在一定程度的产能过剩。由于国家对于“两高”产品的出口进行限制,一些厂家

将随着原材料进行波动,最上游的原油价格是一个关键指标。

## 涨价预期不能过高

行业公开资料显示,2012年

过出口来降低国内的市场压力。

中国化工信息中心咨询师称,环氧树脂包括一系列产品,观察其价格走势主要看两种产品,一个是双酚A,另一个是环氧氯丙烷。双酚A国外报价极低,尽管国内采取反倾销措施,征收了进口关税,但仍难以改变国内低迷的市场现状。

环氧氯丙烷方面,国内龙头企业远东电力对于市场拥有较大的话语权,并实施低价策略,阻碍新竞争者进入,只要有新的企业加入,就推出低于行业成本线的价格,挤垮竞争者,并在其退出之后提升价格。这一竞争策略也导致该公司的利润状况不佳,最终没有能够顺利上市。

## 业绩走势预计向好

宏昌电子有关人士认为,公司产品属于中高端,市场竞争并

没有那么激烈,因而能够保持一定的利润空间。

资料显示,公司主营电子级环氧树脂。2011年,公司实际总产能为7.3万吨,主要包括5.5万吨/年液态型环氧树脂、5.3万吨/年阻燃型环氧树脂、1万吨/年固态型环氧树脂、1万吨/年溶剂型环氧树脂。电子电气行业是公司下游应用占比最大的行业,2011年占公司销售收入的45.6%。

从业绩走势看,2012年上半年公司净利润下降,但第三季度出现反转。分析人士认为,判断公司业绩走向主要看下游需求的变动,只要电子产品的消费量稳定增长,公司业绩预计就能够实现稳定增长。由于四季度以来宏观经济走势向好,2012年四季度和全年的业绩走势应该可以维持相对乐观的预期。

## 无缘恒鑫矿业 \*ST园城黄金梦落空

□本报记者 李若馨

\*ST园城的“黄金梦”最终还是落空了。

根据公司、烟台园城黄金矿业公司、朱祖国三方签订的《解除合同协议书》,\*ST园城最终将无法获得兴国恒鑫矿业有限公司的股权。园城黄金则获得朱祖国支付的1000万元协议解除的补偿金。

\*ST园城黄金故事始于2012年8月,上述三方签订《战略合作

框架协议》,\*ST园城、园城黄金共同出资5000万元收购朱祖国持有的部分股权,待完成对目标公司资产评估后,三方就评估后的资产在战略合作框架协议基础上经友好协商、达成一致意见后,再行签订股权转让协议,其中拟收购具体公司名称及收购股权数额在该转让协议中加以约定。在随后的补充协议中,三方确定了收购标的为恒鑫矿业10%的股权。另外根据园城黄金与朱祖国签订的股份转让协议,

园城黄金出资2000万元收购恒鑫矿业4%的股权。

但最终,由于朱祖国转投\*ST金城,恒鑫矿业也成了\*ST金城破产重整方案中重要的保留资产。根据\*ST金城的重整计划,原股东共计让渡约6678万股,由朱祖国及其一致行动人有条件受让。朱祖国承诺向\*ST金城无偿捐赠其所持有的恒鑫矿业10%的股权。

此外,朱祖国还承诺,拟注入资产的评估值不低于15亿元,且至

少包括其持有的恒鑫矿业公司全部股权。不仅如此,还承诺恒鑫矿业拥有的探矿权在2012年11月30日前探明黄金储量不低于25吨,稀土详查报告储量不低于2万吨,如果该项承诺未能实现,朱祖国本人将于2013年3月31日前向\*ST金城支付补偿金5000万元。

截至2012年9月,\*ST园城每股净资产为0.01元,依靠非经常性损益实现4149万元的盈利,虽然2012年保壳无忧,但错失金矿后,未来保壳前景则不容乐观。

## 高送转方案引股价大涨

## 湘鄂情大股东拟减持总股本25%

□本报记者 李若馨

1月12日刚公布高送转预案,湘鄂情1月15日公告,收到控股股东孟凯通知,孟凯因自身发展需要,计划自2013年1月18日起的未来六个月内通过证券交易系统或大宗交易系统减持所持公司部分股票,预计所减持股票合计将不超过1亿股,减持股票比例合计不超过公司总股本的25%。

湘鄂情2009年11月11日首发上市,孟凯及深圳湘鄂情曾承诺,

公告显示,孟凯通过个人持有公司股份11078万股,占公司总股本的27.69%;通过深圳市湘鄂情投资控股有限公司持有公司股份9022万股,占公司总股本的22.555%,合计持有公司总股本的50.25%,全部为无限售条件流通股。孟凯和深圳湘鄂情分别为湘鄂情的第一和第二大股东。

2012年11月12日,湘鄂情

自发行人股票上市之日起36个月内,不转让或者委托他人管理其已直接和间接持有的发行人股份,也不由发行人收购该部分股份。承诺期限届满后,孟凯在湘鄂情任职期间每年转让的股份不超过持有的湘鄂情可转让股份总数的25%,在离职后半年内不转让其所持有的湘鄂情的股份。

2012年11月12日,湘鄂情上市,孟凯及深圳湘鄂情曾承诺,21791万股限售股份上市流通,占

公司股份总数的54.48%。其中包括孟凯通过个人持有的11078万股,及其通过深圳湘鄂情持有的9022万股。

湘鄂情12日公布2012年利润分配预案,拟每10股转增10股并派发现金股利人民币0.80~2.00元(含税)。在这一消息刺激下,公司股价14日收涨8.78%,换手率达17.29%,全天成交额高达6.13亿元。

## 三家\*ST公司2012年预盈

□本报记者 王锦

通过变卖资产、债务重组等多种手段,三家游离在暂停上市边缘的“披星戴帽”公司2012年度预计盈利。

\*ST银河发布2012年度业绩预告,预计2012年归属于上市公司股东的净利润扭亏为盈,净利润为2400万元~2800万元,基本每股收益约0.0030元。公司称,公司经营收入全部来自全资子公司上海星宏商

释称,公司进一步加强内部控制建设,推行成本管理,提升产品毛利率,同时积极回收应收账款,这些措施均助推了公司业绩整体提升;公司通过处置部分金融资产及长期股权投资,共获得投资收益为2120万元。

同时,\*ST星美也发布2012年度业绩预告,预计2012年度归属于上市公司股东的净利润扭亏为盈,净利润为124万元,基本每股收益约0.0030元。公司称,公司经营收入全部来自全资子公司上海星宏商

务信息咨询有限公司,其业务发展较为顺利,收入稳定增长。

值得一提的是,\*ST星美此前为“迎合”退市规则中“连续两年营业收入低于1000万元将被暂停上市”的指标,通过关联交易调节营业收入,公司全资子公司上海星宏商务信息咨询有限公司于2012年10月8日与郎迪景观建设(深圳)有限公司签署采购协议,上海星宏及合并报表后的上市公司将有约500万元的经营收入。\*ST东电发布2012年度业绩预告,预计2012年度归属于上市公司股东的净利润为1100万元,基本每股收益为0.0126元。公司称,鉴于毛利率较高的大宗订单集中在下半年交货,以及公司已于2012年11月偿还了辽宁顺隆商贸有限公司的债务,公司审计机构确认该债务重组事项,预计将增加企业盈利。\*ST东电2012年前三季度亏损1072万元。1月14日,\*ST东电股价出现涨停板,报收2.33元。

310.84亿元,吸收存款438.25亿元,股东权益41.43亿元,2011年实现净利润97.5亿元,每股收益1.73元。

三星电气同日公告,在国家电网公司2012年第四批电能表“用电信息采集”的招标活动中,公司为此项目第一分标、第二分标、第三分标、第七分标、第八分标中标人,其中24个包,中标的电能表总数量为99.45万只,中标的金额为2.31亿元,占公司2011年度经审计的营业收入的9.31%。